

Сталинское слово

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

6 (738) Четверг, 13 января 1949 г. Цена 20 к.

Я вижу, что колхозный строй, через посредство которого коммунистическая партия начинает вести великое дело обновления земли, приведет трудящееся человечество к действительному могуществу над силами природы.

И. В. МИЧУРИН.

Превратим наши колхозы во всесторонне развитые хозяйства!

Учитесь у передовиков, равняйтесь по ним!

Домик в степи

В глухой степи, далеко от станицы, на берегу почти безводной небольшой речушки Итока, расположена молочно-товарная ферма колхоза им. Буденного. Казалось, что трудно будет найти желающих жить и работать там, так далеко от культурного центра. Однако охотники нашлись. Это — наши молодые труженики колхоза. Почти все они комсомольцы.

Доярки Анна Савинова, Мария Дьяконова, Соня Ростова, телятница Анна Воропаева с большой охотой и старательностью работают под руководством опытного животновода заведующего фермой тов. Шарикова. Их не испугали ни долгие зимние ночи, ни глушь заспешенных бескрайних степных полей. Они любят свое дело, поэтому и трудности их не страшат.

Когда бы вы не зашли в скотные помещения фермы, вы всегда найдете там образцовый порядок и чистоту. Коровы и телята вычищены так, что шерсть блестит и лоснится.

Упитанность коров и телят — высшая средняя. Кормов заготовлено достаточно, но тем не менее их берегут. Корма много потребуются весной и во время отела.

Мы довольны своими животноводами

Недавно в нашем колхозе им. Кагановича прошла проверка состояния поголовья скота на МТФ. Ее результатами все колхозники остались довольны. Скот хорошо упитан, находится в хороших условиях. В помещениях чисто и тепло. Корма подвезены к МТФ. Расходуются они бережно. Кроме больших запасов сена и соломы, есть еще 280 тонн силоса и 500 центнеров кормовой свеклы.

План развития поголовья скота на 1 января этого года выполнен. По молокопоставкам и мясопоставкам колхоз рассчитался досрочно — еще в третьем квартале 1948 года. 17 голов крупнорога-

Когда выходят доярки доить коров, белизна их халатов может поспорить с белизной снега. Без предварительного массажа вымени и обтирания его полотенцем, ни одна из доярок не станет доить свою корову. Потому и удой молока больше, чем где-либо на другой ферме. Это позволило колхозу давно, еще в третьем квартале прошлого года, выполнить план молокопоставок государству. Не было здесь случаев и падежа телят.

В долгие зимние вечера, когда сытый и напоенный скот в своих стойлах лениво пережевывает жвачку, в домике, где живут девушки, до полуночи светится огонь большой лампы. В теплой и уютной комнате девушки и т. Шариков читают книги по животноводству, совершенствуют свои знания. А недавно в этой комнате была проведена беседа и доклад по любимой книге молодежи — «Молодая гвардия» А. Фадеева. Книжки, газеты, журналы регулярно завозит сюда сам председатель колхоза т. Щукин. Ему приятно бывать в этой дружной, культурной, работающей семье комсомольцев.

В. Кугузов,
секретарь комсомольской организации колхоза.

того скота сдали уже в счет мясопоставок 1949 года.

Заведует фермой наш лучший колхозник Матвей Акимович Бедников. За отличную работу и сохранение поголовья крупнорогатого скота он получил в счет дополнительной оплаты две телки. Работавшие под его руководством стахановки-животноводы — скотница Рая Скороварова и Наталья Кравченко тоже получили в счет дополнительной оплаты по одной четырехмесячной телке каждая.

Мы благодарны своим животноводам.

Н. Ходарева,
колхозница.

К чему приводит забвение животноводства

Много тревожных сигналов о неблагоприятном положении на МТФ колхоза «Путь Ленина» поступало в сектор животноводства райотдела сельского хозяйства, но там были глухи и немые к этим сигналам. Главный зоотехник т. Диденко верил в безупречность председателя этого колхоза т. Мячина, который не скупился на уверения, что на его МТФ все благополучно.

А на деле оказалось другое. На ферме, что на реке Итоке, скот находится в запущенном состоянии. До 30 процент. овец истощены. В таком же положении и 26 голов телят. На ферме не велась борьба с крысами и их развелось столько, что в ночное время они стали наносить ранения овцам.

Помещения к зиме не были подготовлены. Окна не застеклены. Везде и всюду пронизывающие сквозняки. На половине корпуса для овец нет потолка, все стены в дырах. Базы приведены в полную негодность, они ветхи и для содержания скота непригодны. Подстилка животным не делалась, в результате внутри базы непролазная грязь, что вызывало простудные заболевания животных. Корма расходовались бесконтрольно и бесхозяйственно. Уже теперь ощущается их недостаток.

Для работающих там колхозников никаких бытовых условий не создано. Комнаты захламлены, грязные, стены не побелены, газеты, журналы и книги не доставлялись. Сам председатель колхоза т. Мячин не был там около трех месяцев.

Правление колхоза «Путь Ленина» и партийная организация допустили серьезную ошибку, ослабив внимание к животноводству.

Эта ошибка может и должна быть исправлена.

А. Евдокимов.

Строго беречь, экономно расходовать корма!

Зима в этом году наступила раньше обычного, а потому и стойловый период скота будет длительным. Особенно важное значение в проведении зимовки скота занимают корма. В прошлом году ряд колхозов не выполнил плана накопления грубых и сочных кормов. Это обязывает работников животноводства бережно расходовать их.

В колхозе им. Коминтерна, где председателем т. Степанов, так и поступают. Здесь берегут каждый килограмм корма. Расходуют его с учетом, экономно. За два истекших месяца, не уменьшая установленную дачу корма, животноводы этого колхоза сэкономили 120 центнеров сена и 236 цент. соломы.

Совсем другое положение в колхозах им. 8 марта, им. Сталина, им. Молотова, «Красная заря». Корма здесь расходуются бесхозяйственно, учета расхода кормов нет. Охраны тоже нет. Уже сейчас в этих колхозах ощущается недостаток кормов, а зимы еще много впереди. На молочной ферме колхоза им. 8 марта, где заведующий т. Маслюков, за ноябрь и декабрь месяцы допущен перерасход сена на 98 цент. и соломы на 120 цент. В артели «Красная заря» перерасходовали 193 центнера сена и 530 цент. соломы.

Правильная организация учета, хорошая охрана и экономное расходование кормов решают успех

зимовки скота. В каждом колхозе необходимо выделить запасы лучших кормов на период расплода скота и весенне-полевых работ. Корма должны отпускаться на фермы и бригады только по накладным, подписанным председателем и бухгалтером колхоза. Ревизионные комиссии должны ежемесячно проверять расходование кормов в натуре и сличать их с данными бухгалтерии.

Правильное и бережное расходование кормов — путь к дальнейшему росту артельного животноводства.

А. Диденко,
главный зоотехник райотдела сельского хозяйства.



В Московском областном Доме агронома начались занятия первого набора слушателей шестимесячных курсов по переподготовке председателей колхозов. На курсах, кроме общеобразовательных предметов, слушатели ознакомятся с основами учения Мичурина — Вильямса — Лысенко. С чтением лекций выступят виднейшие ученые — мичуристы. На снимке: занятия по ботанике. Фото Г. Воронова.

Прессклише ТАСС.

Единый районный план лесонасаждения

В колхозах Ивановского района Одесской области, закончена разработка единого плана облесения полей. В течение семи лет, вместо 15 лет по государственному заданию, намечено посадить 260 гектаров полезащитных лесных полос.

Весной этого года колхозы района посадят 105 гектаров лесных насаждений. Это почти в 2,5 раза больше задания. Под всю площадь подготовлена глубокая пахота, завезены и прикопаны для перезимовки около полумиллиона семян.

В колхозах организованы десятки лесопосадочных звеньев. Специалисты лесомелиораторы читают лекции о гнездовом посеве деревьев по методу академика Т. Д. Лысенко, об уходе за сеянцами.

Почин сормовских инженеров — всем предприятиям

На Горьковском заводе «Красный Сормово» широко развернуло шефство специалистов над рабочими, которые они помогают повысить технические знания и быстрее освоить новейшую технику. Сейчас уже более 300 инженеров-техников предприятия шефствуют над 600 рабочими. Они проводят подшефными рабочими занятия обучают их свободно разбираться в чертежах, разъясняют основы геометрии современного высокопроизводительного инструмента.

Передовые инженерно-технические работники завода уже переходят к шефству над бригадами. Так, технолог литейного цеха И. М. Якунич взял шефство над двумя бригадами формовщиков.

Опыт сормовцев уже применяется на ряде заводов Министерства транспортного машиностроения страны.

Сталинский путь к высоким и устойчивым урожаям

Так было тогда, до революции

Великий русский писатель Лев Николаевич Толстой в 1873 году в статье «О самарском голоде» писал: «Нынешний, уже не просто неурожайный, но голодный год... Заезжая по деревням, я, всегда живший в деревне и знающий близко условия сельской жизни, был приведен в ужас тем, что я видел: поля голые там, где сеяны пшеница, овёс, просо, ячмень, лен, так что нельзя узнать, что посеяно, и это в половине июля. Там, где рожь, поле убрано или убирают пустую солому, которая не возвращает семян; где покосы, там стоят редкие стога давно убранные, так как сена было в десять раз меньше против обычных урожаев, и желтые выгоревшие места. Такой вид имели поля... Страшно подумать о том бедствии, которое ожидает население...».

Веками страдало сельское хозяйство многих областей царской России от засухи. Суховей дотла сжигали посевы. Засуха вола к разорению и обнищанию миллионов бедняков и середняков, несла голод и смерть для большей их части и кулацкую кабалу для другой.

Веками лучшие представители агрономической науки искали пути преодоления засухи. Трудными выдающимися русскими учеными создавалась научно обоснованная система земледелия, способная противостоять стихийным бедствиям. Но засуха при старом строе не могла быть побеждена, потому что царю и помещикам были ненавистны интересы народа. А что мог сделать забитый, неграмотный мужик с одной клячей и сохой против засухи? Он оставался бессильным в борьбе со стихией.

Так было до Великой Октябрьской социалистической революции.

Начало борьбы за покорение природы

Только советская власть и колхозный строй впервые в истории создали решающие условия для преодоления засухи и получения высоких и устойчивых урожаев. Большевикская партия и советское правительство не могли допустить, чтобы советские крестьяне, колхозники терпели неурожай, голод и другие стихийные бедствия.

Целью Советского государства является непрерывное повышение благосостояния трудящихся, непрерывное развитие производительных сил общества. Вот почему уже в первые годы советской власти партия и правительство придали борьбе с засухой большое общественное значение. Еще в 1924 году товарищ Сталин писал: «Мы решили... сделать все возможное для того, чтобы застраховать себя в будущем от случайностей засухи».

А десять лет спустя, в 1934 году, на XVII-м съезде ВКП(б) товарищ Сталин поставил, как одну из первоочередных задач сельского хозяйства, «введение правильных севооборотов, расширение чистых паров, улучшение семенного дела» и «насаждение лесов и лесозащитных полос...».



Плакат работы художника М. Соловьева, выпущенный издательством «Искусство». Прессклише ТАСС.

До конца победить засуху!

Но полной победы над самым страшным врагом земледельца — над засухой — мы еще не одержали. До сих пор в степных и лесостепных районах европейской части Советского Союза: на Северном Кавказе, на Украине, в Тамбовской, Курской, Воронежской областях, в Поволжье — злой ветер — суховей иссушает почву, сжигает посевы, выдувает почву, унося с собой самые плодородные ее частицы.

Эти районы систематически, больше других страдают от засухи. Только за последние 65 лет засуха приходила на Поволжье 20 раз, на поля Воронежской, Ростовской, Ворошиловградской, Сталинской областей она возвращалась 15 раз, десятки раз повторялась в южных областях Украины. Бичем сельского хозяйства этих районов является так называемая эрозия почвы, то есть смыв и размыв плодородного слоя почвы тальми водами и выдувание этого слоя восточными и юго-восточными ветрами. Эти бедствия нанесли огромный урон сельскому хозяйству степных и лесостепных районов и всему народному хозяйству страны, причинили серьезный ущерб колхозникам и колхозницам, всему сельскому населению. А ведь на территории этих районов расположено около 80 ты-

сяч колхозов, за которыми закреплено 120 миллионов гектаров земельной площади.

Можно ли победить такого страшного врага? Да, можно. Уже многие колхозы и даже целые районы, расположенные в степи, избавились от засухи. Они добились этого тем, что огородили свои поля широкими полосами леса, построили у себя пруды и водоемы, начали поливать поля, хорошо удобрять их, ввели травопольные севообороты.

Наука доказала, а практика передовых колхозов, совхозов и МТС подтвердила полную возможность при правильном ведении земледелия в лесных и лесостепных районах каждый год получать высокие и устойчивые урожаи всех сельскохозяйственных культур и создать прочную кормовую базу для животноводства.

На основе последних достижений советской агрономии и также передового опыта колхозов и совхозов по инициативе товарища Сталина Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) разработали грандиозный план наступления на засуху, план преобразования природы на огромной территории, равной площади нескольких западно-европейских государств.

Великий Сталинский замысел

Принятый партией и правительством генеральный план наступления на засуху, за высокие и устойчивые урожаи отличается грандиозным размахом. История не знает таких планов. Они под силу только такому государству, как Советский Союз.

Что же решили партия и правительство?

Во всех степных и лесостепных районах европейской части СССР, в десятках областей нашей страны будут расставлены живые барьеры против суховеев. Само государство за свой счет посадит там крупные полезательные лесные полосы. Две такие полосы протянутся по обоим берегам Волги от Саратова до Астрахани. Шириной они будут в сто метров, а длиной — в девятьсот километров! Будешь плыть паромом или мчаться поездом часы, сутки, а мимо окон будет идти и бежать эта бесконечная лесная полоса.

Начинаясь от города Пензы, три такие полосы, высаженные в

300 метров одна от другой, пойдут мимо станции Вешенской на Дону к городу Каменску на Северном Донце, протянувшись на 600 километров.

У Вешенской их пересечет другая полоса леса, которая будет посажена на протяжении 920 километров от Воронежа до Ростова. А у Каменска с тремя пензенскими полосами встретится пятьсоткилометровая лесная полоса, бегущая от Белгорода до реки Дон... Шестью мощными стенами встанет лес по обоим берегам реки Урал, преграждая путь губительным ветрам среднеазиатских пустынь. Будет высажен ряд других лесных полос. Колхозники и рабочие совхозов высадят на своих полях защитные лесонасаждения, которые окутают густой сетью зеленых полос 5 миллионов 709 тысяч гектаров.

Специально высаженные на песках миллионы деревьев «скупят» пески и предохранят плодородные степные поля от песчаных бурь.

А бесплодные горячие пески прокроются пышной травой и превратятся в тучные пастбища и луга.

Бесконечные зеленые пояса из дуба, клена, липы, лиственницы, яблонь, груш и других деревьев, как зоркие часовые, будут охранять степные поля от суховеев, оберегая влагу в почве, и самую почву от размывов и выдувания.

В постановлении партии и правительства намечены и другие важные меры, благодаря которым наши колхозы и совхозы больше

не будут зависеть от погоды, капризов природы и всегда, любой погоде, смогут снимать сокие и устойчивые урожаи.

В течение семи лет, начиная с 1949 года и по 1955 год, в хозяйствах и совхозах в степных и лесостепных районах будет создано 45 тысяч прудов и водоемов. Они дадут возможность не только поливать поля, увлажнять почву и построить много новых электростанций, которые дадут колхозам дешевую электроэнергию.

Это под силу стране социализма

План по преобразованию природы нашей страны разработан во всех подробностях: где, какие деревья будут посажены, сколько миллиардов сеянцев будет каждый год для этого высажено, сколько новых лесных питомников будет создано у государства, в колхозах и совхозах. Многие заводы будут выпускать массу новых машин: тракторы, автомашины, плуги, культиваторы, луцильники, бороны, сеялки, опрыскиватели, дождевальные установки для посадки и ухода за лесополосами.

В целях широкой механизации трудоемких работ по защитному лесонасаждению и строительству прудов в 1949—1951 годах будет организовано 570 лесозащитных станций. В Ставропольском крае будет 12 станций, три из них организуются в нынешнем году.

Для того, чтобы колхозы успеш-

но выполняли планы развития защитных лесополос, строительства прудов и водоемов, правительство и партия установили зам долговременные кредиты оказания помощи колхозам в лате стоимости по лесонасаждению будут предоставляться долгие кредиты сроком на 15 лет с погашением, начиная с 5-го года.

Сталинский план борьбы с засухой и устойчивые урожаи покорение засухи построен на научной основе. Он предусматривает не только полезательные лесонасаждения и сооружения прудов, но и применение передовых агрономии. В местное введение травопольных севооборотов и правильное применение удобрений улучшает структуру почвы, увеличивает запас питательных веществ в почве, повысят урожайность.

МЫ СКОРО УВИДИМ ЭТО

Когда читаешь это постановление, снова и снова убеждаешься, какая великая несокрушимая сила у нашего социалистического государства. Только при социализме открывается возможность мечтать и планировать такие грандиозные работы, рассчитанные на несколько лет вперед и охватывающие громадные территории.

Ничего похожего нет и не может быть в условиях капитализма. Это особенно наглядно видно сегодня, когда капиталистические заправилы, богачи — миллиардеры сознательно задерживают развитие науки и техники, которые поставлены там только на службу войн. Капитализм не способен не только организовать планомерную работу по преобразованию природы, но и приостановить хищническое использование, истребление ее богатств. Даже в такой стране, как Соединенные Штаты Америки происходит упадок плодородия почв. Там десятки миллионов гектаров земли от смыва и выдувания превращены в бесплодные пустыни. А в колониальных странах, как, например, в Индии, частые засухи обрекают на голод и вымирание миллионные массы трудящихся крестьян. Такова звериная природа империализма.

Сталинский план преобразования природы рассчитан на 1949—1965 годы — на две — три пятилетки. Но у советских людей стало традицией не только успешно выполнять планы, но и выполнять их досрочно. Едва ли в нашей стране кто будет сомневаться в

том, что и план наступления на покорения засухи будет выполнен. Ведь каждому из молодых и старым, хочется скорее увидеть своими глазами повзрослевшее лицо нашей Родины.

И не только хочется скорее видеть густую сеть зеленых защитных полос, тучные хлеба, пруды и водоемы, рыбы, но и хочется скорее, сейчас начать этот великий поход на засуху. Все трудящиеся социалистического земледелия и животноводства помнят мудрый завет советского вождя Мичурина: «Мы не должны ждать милостей от природы. Их у нас — наша задача».

И мы возьмем! Возьмем обязательно!

1949 год, завершающий пятилетку будет началом великого наступления на злые силы засухи, на ее слепые стихии. В этом году наши поля покрываются вдоль и поперек зелеными полосами, то там, то здесь появляются пруды, водоемы.

Пройдут годы, и не останется следа от угрозы засухи, веками висела над сельским хозяйством степных и лесостепных районов нашей страны. Поля, еще страдавшие от губительных засух, будут цвести и приносить богатые плоды в условиях хорошей погоды. Тогда все советские люди увидят сказочное обилие сельскохозяйственных продуктов. Это будет настезь раскрыта в коммунизм.

Ответственный редактор Л. ЗИНК